

責任編輯：李向東 美術編輯：劉國光

▶江西撫州開始封堵唱凱堤決口，200多輛運石車、挖掘機、載重工車和300多名武警官兵投入緊張施工

▼武警指揮運石卡車開向決堤口
池曉虹 攝



唱凱堤今日天氣尚好，為多雲轉晴

天。對展開封堵工作相當有利。

記者在現場所見，兩天前連夜修建的由羅針鎮高速公路通向決口處的臨時通道已基本完成。由於是趕修而成，路面不甚平整，有些路段坑窪不平，還存有不少積水。幾十台挖土機、推土機、壓路機在路邊繼續施工，將道路加寬、碾平、壓實。

搶險武警身經百戰

上百輛裝滿大石塊的卡車組成的車龍沿着臨時通道開往決口處，轟鳴聲不絕於耳。兩艘南昌水務局的船隻往來決口兩岸，不停地測量流量、水速，船上的人員告訴記者，目前決口處堤外

水位 36.05 米，堤內水位 35.89 米，當日流量保持在 $1280 \text{m}^3/\text{s}$ ，水速偏急。

執行本次封堵江堤決口任務的是武警水電部隊第二總隊，曾參與抗冰保電、唐家山堰塞湖排險、青海玉樹抗震救災等重大災害搶險以及三峽工程、南水北調等重大工程建設。在決口處，記者採訪了武警水電指揮部主任李光強，據他介紹，25 日作業現場共投入各類搶險裝備 318 台（套），其中部隊裝備 127 台（套），地方車輛 191 台（套）。目前封堵工作主要在下堤口工作面展開，上堤口方面仍在作準備工作，將於當天晚

上就位。

決堤豁口寬達數百米，整個封堵工

程要花六日時間。預計每日封堵行動將

進行 20-22 小時，每小時可投入 50-60 車石料。決口處平均水深 5 米，最深處達 8 米，高水位，水速急，這種反常態

作業都給封堵工作造成了很大的變數。

封堵方案隨時調整

李光強表示，封堵存在水速變化大、流量大等困難，而且決口處河床已形成了沖刷槽，因此，不排除封堵方案會隨時作調整。下達給武警水電部隊第二總隊的今天任務是：日夜奮戰 24 小時，到明晨 8 時將決堤豁口封堵縮窄 70-80 米。據悉，截至 25 日 17 時 30 分，武警水電部隊決口封堵進度已達 32.4 米，拋填土石料 198 車。

食宿照料周到 有病即時醫治 撫州災民住進大學校園

【本報記者梁曉睿、鄧卓群撫州 25 日電】撫州洪災的最大臨時安置點撫州體育館近 8000 名安置群衆，25 日上午轉移至條件更好的東華理工大學。

走進東華理工大學，記者注意到，該安置點的各個樓道口，都貼上了愛心標識，如「開水房有熱水



▲醫療工作人員在江西撫州市安置點為當地災民提供醫療服務

可以隨時使用」、「衛生間在樓道兩側」。

在記者與受災群衆說話期間，學生志願者敲門進來，為每人發放牙膏、牙刷、牙杯、毛巾等基本生活用品。該安置點文法與藝術學院教師黃來明說：「學校已將所有學生宿舍對受災群衆開放。每樓每層

有對應負責工作人員。」

唱凱鎮低州何村的災民何高平告訴記者，在安置點每個人一個床鋪，6 個人一個房間，每一層樓都有開水房、洗澡房。吃飯就在學校的食堂，有工作人員發放餐券，每餐都有肉，還有湯，比在家還要好。

據悉，該安置點設有醫療隊和防疫隊，24 小時輪流值班。安置點醫療負責人撫州市第一人民醫院劉鴻醫生稱：「醫院派出了普外科、眼科、傳染科等 8 個科室，成立了多個醫療工作組，每個醫療小組至少 3 名醫生，3 名護士。群衆如有需要，一個電話，醫療小組立刻上門服務，並且所有的藥品全部免費。」

記者從就診病歷記錄上看到，目前災民所患的病多為感冒、皮膚擦傷等。目前，撫州市安置點內未發現疫情傳播跡象。

據悉，自 21 日決堤截至 25 日晚 8 時，撫州市共安置災民 30544 人，基本保證了災民「有飯吃、有房住、有乾淨水喝、有衣穿、有病能醫治。」各單位捐贈的救災食品均需進行檢查登記。在免費愛心專線處，不時有群衆來打電話給親人報平安。



▲位於湖南長沙橘子洲大橋下的橘子洲景區道路被洪水淹沒，僅僅露出路燈的頂端

新華社

湘江洪峰過長沙 十萬人巡查搶險

【本報訊】長沙市防汛抗旱指揮部 25 日宣布，湘江長沙站當天通過 38.46 米洪峰。據悉，湘江 36 米以上的超警戒水位還會保持多日，長沙市要求防汛搶險隊伍保持高度戒備。

據新華社引述水文部門測定，25 日 8 時，湘江長沙站順利通過 38.46 米洪峰。這一水位，為湘江長沙站近十年來最高水位，但沒有突破歷史最高水位（39.18 米）。目前，水位在以每小時 2 厘米左右的速度緩慢回落。防汛部門綜合分析認為，未來幾日還可能維持 36 米以上的超警戒高洪水位，長沙市防汛形勢仍然十分嚴峻。

報道稱，6 月 24 日至 25 日，湖南湘江中下游水位逼近歷史最高，部分支流水位超歷史，湖南省緊急啓動防汛一級應急響應，緊急出動 9.5 萬人巡查搶險，24 日晚連夜轉移 10 多萬人。目前洪峰已經通過，湘江幹堤沒有發生大的險情。

《行政監察法》舉報保密待完善

【本報記者梁波靜北京二十五日電】監察部副部長、國家預防腐敗局副局長屈萬祥今日透露，在這次《行政監察法》修訂之後，將出台新的《行政監察法實施條例》，以進一步完善舉報保密制度，更好地保護舉報人合法權益。他提出此次修改後的《行政監察法》五大亮點，並指出根據該法，城管也被納入監管範圍。

泄露信息者將追刑責

在今天全國人大常委會辦公廳就本次通過的兩部法律舉行的新聞發布會上，大部分記者關於新通過的行政監察法的提問都與如何保護舉報人權益有關。有記者問，實踐中，中國處理舉報案件件時，會轉發給地方，如何保證其中舉報人的信息不被泄漏？屈萬祥回答時稱，層層轉交辦理舉報信件，確實是實踐中經常使用的辦法。從目前的監察工作實際情況看。根據監察機關管轄制度的規定，對不同級別的監察對象的舉報，是由不同級別的監察機關辦理的。但是在轉交過程中，監察部有規定，絕不允許任何一級機關和工作人員把舉報信件轉到

被舉報人手上，如有這種情況，一旦查明，必須要追究他的責任。

他說，在這次行政監察法修訂後，監察部還將在《行政監察法實施條例》中，對舉報保密制度作進一步完善，以更好地保護舉報人的合法權益。

在介紹本次通過的《行政監察法》時，屈萬祥表示，打擊報復舉報人的現象是客觀存在的，這次修訂行政監察法強化了監察機關在這方面的責任，明確了泄露舉報信息行為的法律後果，修改後的行政監察法規定：泄露舉報事項，受理舉報情況，以及與舉報人相關的信息的，依法給予處分；構成犯罪的，依法追究刑事責任。

城管也將是監管對象

關於具體何種刑事責任，全國人大常委會法制工作委員會行政法室主任王超英稱，如果泄露的舉報信息屬於國家秘密的，就按照泄露國家秘密罪追究刑事責任；如果泄露的舉報信息造成了比較嚴重的後果，或者有一

些故意行為，構成其他犯罪的，按照刑法的其他規定追究刑事責任。

屈萬祥提出新《行政監察法》四大亮點：一是新法規定檢察機關將對派出的監察機構實行統一管理、人員交流的新制度；二是賦予監察機關按照國務院的規定，組織協調、檢查指導政務公開工作以及按照國務院規定，組織協調、檢查指導糾正損害群衆利益的不正之風的新職責；三是明確了泄露舉報人相關信息行為的刑事責任；四是改變了確定監察對象的標準，以前是以主體確定，現在以是否從事公務事物管理活動來確定監察對象，城管人員、社會上聘請來協助行政機關從事公共事務管理活動的人員，都成為監察機關的監察對象，要接受監察機關的監察。

另外在發布會上有記者詢問關於《國有土地上房屋拆遷與補償條例》的工作進展，國務院法制辦公室秘書行政司司長胡可明回答說：「這個問題社會各方面高度關注，據我所知，有關方面正在夜以繼日的加緊工作。」

李立國出掌民政部主管救災



▲李立國出任民政部部長

【本報記者馬浩亮北京二十五日電】57 歲的李立國周五被任命為民政部部長，接替 65 歲屆齡退休的李學舉。根據職能劃分，民政部在政府中負責組織、協調救災工作，因而李立國履新後的首要任務將是抓緊應對南方的特大洪災。

曾在西藏工作十年

李立國擁有工學碩士學位，從 1970 年到 1985 年，他在遼寧瀋陽的建築工業領域工作多年，當過工人、幹事、工廠黨委副書記、建材工業局副書記等職。1985 年至 1992 年，他歷任共青團遼寧省委副書記、盤錦市副市長，1993 年 1 月響應中央號召，成為援藏幹部，赴任西藏自治區黨委秘書長。

1995 年李立國升任西藏自治區黨委常委兼秘書長，躋身副部級高官行列，四年之後，1999 年再升任自治區黨委副書記，後曾兼任自治區政協副主席、黨組書記。2003 年 11 月，李立國奉調進京，出任民政部副部長，2005 年任民政部黨組副書記、常務副部長至今。

國家主席胡錦濤曾強調，「對那些長期在條件艱苦、工作困難的地方工作的幹部要格外關注」，在西藏工作長達十年的李立國此番晉陞部長，也再次印證了這一人觀。

肩負抗洪救災重任

民政部的一項重要職能是擬訂救災工作政策，組織協調救災工作，組織自然災害救助應急體系建設，管理、分配中央救災款物並監督使用，組織指導救災捐贈等。目前在江西、廣西等南方省份的抗洪救災工作，將是擺在新部長李立國面前的頭號「考題」。上周，他曾陪同溫家寶總理赴考察部署防汛抗洪救災工作。

特稿 女高官胡澤君履新

本報記者 馬浩亮



▲胡澤君出任最高人民檢察院副檢察長、檢察委員會委員

中新社

中國再添一位正部級女性高官。全國人大常委會 25 日任命胡澤君為最高人民檢察院副檢察長，免去張耕的副檢察長職務。據悉，胡澤君此次回京，將作為正部級的常務副檢察長，協助檢察長曹建明主持最高檢的工作。

胡澤君的履新受到廣泛關注。

她將成為中央部委中又一位正部級女性高官。目前，中央部委中正部級的「半邊天」還有司法部長吳愛英、監察部長馬駿、中央組織部常務副部長沈躍躍、國家計生委主任李斌、國務院辦公室主任李海峰、中央國家機關工委常務副書記楊衍銀、中國科協黨組書記鄧楠等。

尤其值得關注的是，女性高官不再限於過去多在教科文衛領域就職的情況，而是擔任了司法、監察、組織、檢察這些強力部門的要職，顯示出中央對她們的倚重以及對女性參政的重視。

55 歲的胡澤君是法律「科班出身」，1985 年畢業於赫赫有名的西南政法學院（西南政法大學前身），獲法學碩士學位，之後留校工作，後晉陞副教授，1991 年後胡澤君擔任西南政法學院黨委副書記、黨委書記。

胡澤君於 1995 調任司法部政治部主任，2001 年升任司法部副部長，2004 年南下擔任廣東省委常委、組織部長。胡澤君亦是一位學者型高官，著有《試論魏源的變法思想》、《荀子法律思想中的禮、法、刑》等法律史方面的專著。

近些年來，大批西南政法大學的畢業生，走上省部級領導崗位，尤其是在「公檢法」系統，被稱之為政壇「西南政法」現象。像公安部副部長楊煥寧，最高檢副檢察長朱孝清、柯漢民，最高法副院長江必新、熊選國、南英、景漢朝，都是胡澤君的校友。這批法律學才，為推動中國司法進步貢獻頗多。其他領域的「西南政法」高官還有湖南省委書記周強、國家保密局局長夏勇、全國人大常委會副秘書長李寧寧等等。

【本報北京二十五日電】

閩 24 萬畝農田絕收

【本報記者陳仁水南平二十六日電】連日強降雨導致福建省重要糧食產區南平受災嚴重，101 萬畝農作物被暴雨洪澇損毀及淹沒，其中絕收農作物達到 24.08 萬畝，暴雨導致的農作物受災不僅使得福建地區蔬菜等農產品價格大幅上漲，一旦持續可能危及閩省糧食安全。

為應對此次暴雨造成福建省農作物受損危及糧食安全，福建省農業廳廳長雲坤在南平表示，省農業廳將全力支持南平抗災救災和災後恢復生產，緊急調撥優質水稻種子，解決災後種子缺口問題，計劃從省級儲備在南平的種子庫裡先調撥水稻種子 13.45 萬公斤，以保證災後恢復生產需求量。

此外，受連日暴雨影響，福建省內主要城市蔬菜等農產品價格均大幅上漲，每公斤綠葉蔬菜平均比災前貴了近一倍以上。記者在南平一家超市看到，平時標價約 2 元一公斤的油麥菜，今天的價格升到 5 元，是災前的 2.5 倍，大白菜也比此前貴了近 1 元。